



江海新闻

■党纪学习教育

江海区召开党纪学习教育廉政专题辅导会 从严从实 抓好党纪学习教育

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/周斯佳)近日,江海区召开党纪学习教育廉政专题辅导会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律教育的重大论述,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),用发生在身边的违纪违法案例来警示教育“身边人”,进一步增强全区党员干部纪律意识,做到学纪、知纪、明纪、守纪。区委书记李捷出席会议并讲话。区委副书记、区长郑丹辉,区人大常委会主任余志坚,区政协主席邹德昌参加会议。

会议邀请市纪委监委、市监委委员邓文辉讲授党纪学习教育廉政专题辅导课。邓文辉从《条例》修订的重要意义、修订的主要内容和如何抓好贯彻执行三个方面,为参会党员干部讲授了一堂内容丰富、深入浅出的党纪学习课。

会议指出,要一丝不苟抓好党纪学习教育。全区上下要深刻领会开展党纪学习教育的重要意义,重点持续学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话、重要指示精神,要一字一句学习新修订的《条例》,做到学深悟透、入脑入心,从严从实抓好党纪学习教育。

会议强调,要坚持不懈严格遵守纪律规矩。全区上下要时刻绷紧纪律规矩这根弦,坚守“底线”、不碰“红线”、不碰“高压线”。全区各级党委(党组)要坚持从严管党厚爱相结合,看好自己的门、管好自己的人,带领全区党员干部遵守纪律。区纪委监委对违反党纪的问题,要坚决发现一起查处一起,深化运用监督执纪“四种形态”,实现关口前移、抓早抓小、防微杜渐。区领导和各级党委(党组)主要负责同志要切实发挥“关键少数”带头作用,带头严守纪律底线,加强廉政提醒,用党规党纪校正思想和行动。

会议强调,要争分夺秒用好学习成果。要坚持学思用贯通、知信行统一,突出“两手抓、两促进”,以优良党风政风引领社风民风,助推营商环境优化升级,打造江海(高新)核心竞争力。要不断学习借鉴深圳经验做法,解放思想瞄准一流,对标最优最强,以高质量的工作成效检验党纪学习教育的成果。

★ 相关新闻

外海街道举办廉政教育系列活动 聚“新”践行 共学党纪

连日来,外海街道连续举办3期“聚‘新’践行,共学党纪”廉政教育系列活动,累计组织34个两新党组织共141名党员参加活动。

“在党纪学习教育开展前期,我们深入企业进行指导,发现存在预约单位较多导致廉政教育基地难安排时间等问题,就着手筹划了该系列活动。”外海街道党工委副书记关中健介绍,外海街道是工业重镇,企业数量众多,两新党组织数量庞大,“我们希望通过这一系列活动,为两新党组织的党员提供一个集中学习、交流的平台,让他们能够更加深入地了解党的纪律要求,增强党性修养。”

“第一期活动我们没报上名,第二期活动刚发通知我就马上报名了。”江海区个体私营企业协会党支部书记陈健鹏组织该协会11名党员参加了活动。他告诉记者,该活动十分“抢手”,报名通知发出不到半天时间就报满了。“我希望党支部的党员以此次党纪学习教育为契机,在今后的工作中更加严格要求自己,守纪律、讲规矩,做一名合格的共产党员。”

据了解,“聚‘新’践行,共学党纪”系列活动将持续一个月,每周五举行,让党员以“身边人身边事”警醒自我,眼里看清“红线”,脚下不越“底线”。

关中健表示,接下来,外海街道将聚焦企业发展、群众需求,结合党纪学习教育持续深入调研,创新学习形式,提升学习效果,使每一名党员都自觉抵制各种不正之风,坚决反对消极腐败现象,为再造一个现代化新江海提供坚强的纪律保障。

(何榕 李嘉欣 黄海宏)

党员志愿者、网格员变身“泥瓦匠” 修补小区“破洞墙”



党员志愿者、网格员修补小区“破洞墙”。

江门日报讯(文/图 记者/何榕 通讯员/林敏如)“一直困扰着我们的‘破洞墙’,现在终于修好了,房屋也变得更加安全和美观了,实在是太高兴了!”昨日,外海街道永康社区高新小区居民李彪欣喜地发现,小区内“破洞墙”被修好了。

两天前,外海街道永康社区党支部书记、总网格员陈翠秀在日常巡查中接到高新小区居民反映,该小区1幢外墙上有一个大窟窿,且已经存在了一定时间,有一定的安全隐患,但由于该小区暂无正规物业进驻,修补工作一直没有完成。了解该情况后,陈翠秀迅速行动,马上召集社区工作人员进行商讨,最终决定通过社区党员志愿者微信群,发动志愿者参与修补工作。消息发出不到半小时,社区党员李德健马上在群里响应:“我家的房子正好在装修,刚好有砖块、水泥、砂石、石灰等材料,可以无条件提供使用。”

材料准备就绪,社区马上组织党员志愿者、网格员变身“泥瓦匠”,带着工具前往高新小区开展外墙窟窿修补工作。不到半天时间,原本破旧的墙面变得平整美观,安全隐患也得到了有效消除。

“看到大家这么积极地参与,我十分感动。”陈翠秀表示,这种团结互助的精神让她更加热爱这个社区。“下一步,我们将继续整合各方资源,提高服务群众的能力,提升为居民办实事的效率,将好事办好、办实事办在居民的心坎上,让居民感受到社区的温暖。”

江海区量身定制“三张菜单”

让“我为群众办实事”提味增色

“这里既有丰富的图书资源,也有生动有趣的党日活动,充实了我们的业余生活,让我感受到‘惠从党来’。”每当有空闲时间,美团专送外海站长温育文就会到外海街道“幸福邻里汇”参加“周五课堂”,并带动站点其他外卖员加入“最后一公里”快递公益性配送服务队,定期为特殊长者配送爱心餐。

近年来,江海区依托量身定制的“三张菜单”,深入推进“我为群众办实事”实践活动,坚持党建引领,聚焦党员群众多元化需求,通过区、街道、村(社区)党群服务中心以及新时代文明实践中心等阵地,探索形成党员教育、群众办事、文化生活“三张菜单”,让党员群众学习更方便、办事更快捷、生活更精彩。

江门日报记者 陈婵 通讯员 区组轩

“学习菜单”赓续红色基因

亲子阅读区、新业态保障中心、红色驿站、党群活动广场……走进外海街道“幸福邻里汇”,各个功能室宽敞明亮,资源丰富。为确保流动党员“不流学”,“幸福邻里汇”积极链接各级资源,打造“周五课堂”,为新就业群体开展政治理论、交通普法、防范诈骗宣传等,着力提高他们的思想政治意识、知险避险意识和自我保护能力。同时,通过摆放书籍、播放视频、心愿留言、开设党课、党史故事展播、社会主义核心价值观宣传等形式,让党的创新理论覆盖到“神经末梢”。

让党员学习无处不在,江海区有一套“清单式学习法”:充分发挥各街道、村(社区)党群服务阵地作用,推动江海区、外海街道开展红色教育并将其列入每月党群服务菜单,并公布顺天里144号、青青读书会旧址的预约参观、接待服务等信息。

“在那个战火纷飞的年代,许多英雄儿女舍小家为大家,奔赴战场……”伴随着红色讲解员热情激昂的解说,参观者在肃穆中回望那段峥嵘岁月。外海街道彩虹社区党支部青年党员小叶参观完江南街道顺天里144号后表示:“我在这里看

到党走过的艰辛历程。作为一名共产党员,我深感光荣,未来将进一步做好本职工作,多为居民群众办实事,在新时代展现新作为。”

自“学习清单”发布以来,顺天里144号、青青读书会旧址共接待党员群众近7200人次,推动红色教育深入群众、深入基层、深入人心。

“办事菜单”升级服务体验

为精准高效惠民利民,江海区(高新区)各级党群服务中心推出“办事菜单”,为辖区党员群众提供精准化服务。

服务好职工,为企业守好“大后方”。为更好地服务辖区企业职工,高新区园区党群服务中心以服务党员、服务企业、服务人才、服务职工为着力点,开展了各种各样的活动,如“党建引领加速 企管沙龙助力”公益课程、“放学至多FUN”职工子女趣味托管班等。“近年来,高新区园区党群服务中心注重链接各类资源,统筹协调、党校、经促、政数等部门资源下沉,有效整合党建、治理、服务等多种功能,推动政务服务、党群活动、法律咨询、调解服务、职工帮扶、文体康养等服务向园区倾斜。”区委组织部相关负责人表示,去年以来,该党群服务中

心已开展服务120余场,累计服务超3000人。

完善“一老一小”服务是保障和改善民生的重要内容。作为全国示范性老年友好型社区,威东村以打造“乐龄威东,原居颐养”为目标,构建嵌入式养老服务体系,推动社区“为老”服务更精细、更多元、更贴心。每月19日,村“两委”干部、专业社工、网格员等为当月生日的老年人举办一场温馨、快乐、新奇、美好的集体生日会,让老人们感受到尊重与关爱。

而在江南街道,新中社区党总支联合社区“大党委”成员单位新南幼儿园党支部开展“幸福‘3.3’好景·好人·好孩子·美食好时光”关心下一代主题活动,特邀江南街道“五老”人才库成员徐莲桂给孩子们制作美食。在徐莲桂的耐心指导下,孩子们欢聚一堂共同学习美食制作,体验了“自己动手,丰衣足食”的快乐和成就感,获得了珍贵的“美味”回忆。

“文化菜单”丰富党群生活

“您是从几岁开始学造龙舟的?”“造一艘龙舟大概要耗时多久?”端午节期间,在礼乐街道党群服务中心的龙舟文化展区,参观的党员群众与礼乐龙舟制作大师进

行交流,在龙舟故事中感悟工匠精神,体会龙舟文化的魅力。

这是江海区以文化润民心、铸党魂的一幕。“文化菜单”受到党员群众的欢迎,江海区也依托各街道文化活动中资源,开展文化培训和展览活动,为党员群众献上“文化大餐”。

礼乐街道是“龙舟之乡”,礼乐街道党群服务中心专门设置了龙舟展馆,系统介绍了礼乐龙舟的历史、演变和当现状,还展示了礼乐各村代表性龙舟实物及其他相关展品,并邀请江门市非物质文化遗产传承人、著名礼乐龙舟制作大师徐炳强亲自讲述自己成为“龙舟工匠”的故事。

外海街道名人辈出,有“文化之乡”的美誉。为弘扬和传承龙溪本土文化,外海街道党群服务中心、“幸福邻里汇”联动外海龙溪诗社、外海纸品协会、外海面非遗工作站等各方资源,围绕“太虚拳”“生恭鲤鱼”“外海面”和“麻二佛家拳”等非遗项目,开展龙溪传承人培训班和“龙溪文化爱传承”本土文化系列体验活动,擦亮外海文化品牌。“亲自制作生恭鲤鱼,让我和孩子对外海文化有了更深的认识。”参加活动的“新外海人”刘欣表示。

健全“以赛代练”体系

江海区打造青少年体育“大舞台”



近年来,江海区致力推动青少年体育事业发展,深化体教融合,积极举办各项赛事。

体育组织功能,积极引进足球、篮球、啦啦操、武术、围棋等项目俱乐部进校园,为学校提供体育服务,普及运动技能,规范学校体育训练、赛事、服务工作,丰富体育课程的教学形式,为辖区青少年提供更广阔

的空间与平台。

如何实现体育科学发展和青少年学生体质提升的“双丰收”?江海区文广旅体局方面表示,接下来将持续优化体育赛事组织,联合相关部门共同完善青少年体育赛

事体系,更好发挥竞赛的杠杆作用,扩大赛事的影响力和受益面,按照“一校一品”“一校多品”的学校体育模式,为不同青少年群体提供更多的竞赛平台,培养青少年自主锻炼意识,提高青少年健康水平。

老船厂迎来“后生仔” 焕发生机变成“潮玩地”

江门日报讯(文/图 记者/陈婵 通讯员/麦铨泽)逛文创摊位、尝咖啡美食、玩音乐派对……近日,青年创新创业市集活动在江海区船厂博物馆广场举行,一群“后生仔”以喜闻乐见的形式,让江海区这个“70岁”的老船厂焕发生机,变成“潮玩地”。

本次活动由团区委联合粤湾云谷智慧产业园孵化项目YOUNGGUYS创想+主办,以青年创新创业为核心,汇聚大量青年创业新元素,吸引了众多青年关注大湾区创新创业发展。

茶饮小吃、潮玩手作、首饰精品……活动现场设置了50多个创意小铺摊位,各类商品琳琅满目,来往的市民纷纷驻足,挑选自己喜欢的商品。本次活动许多摊位由大学生创新创业大赛的优秀项目团队负责,大学生们通过摊位陈设、营销方式等展现了他们的才华与创意。此外,



来自大湾区各城市风格各异的9支青年乐队带来一场音乐狂欢派对,将活动推向高潮。

除了摊位,现场还设置了趣味游戏和印章活动,增加了市集活动的趣味性和互动性。位于市集中央的YOUNGGUYS创

想+展示区以独特创新的展示方式以及集章抽奖互动,吸引了很多人的注意。据介绍,该展示区由YOUNGGUYS户外mini众创空间、实习生训练营、团委展翅计划区域组成,是本次活动的一大亮点。其中,实习生训练营通过邀请往届优秀毕业生分享他们在训练营中的成长经历和创业故事,为即将踏入实习岗位的青年们解答疑惑;团委展翅计划区域则汇聚了江海区企业的招聘信息,助力大学生实习就业。

团区委相关负责人表示,本次活动不仅为青年们提供了一个展示创意和才华的平台,也为他们提供了结识志同道合创业者及拓宽视野的渠道。接下来,团区委将继续举办风格元素多样、潮玩多变的活动,主动迎合年轻人的爱好,满足大学生创新创业的需求,为市民提供休闲互动空间,推动江海文旅经济高质量发展。